

《大自然的警示》5A 愛 吳其峰

你知道大自然有甚麼自然災害嗎？地球上地震、海嘯、火山爆發、龍捲風等等的自然災害。還有，你知道大自然給予人類甚麼警示？在天災發生前，動物會出現異常行為、天氣會轉差、海面會急劇上升、火山環境氣溫會上升等等的警示。現在我們會從地震、海嘯和火山爆發三方面作說明。

在地震發生前，動物和天氣都會出現異常的狀況，例如：在二零零八年，汝州發生地震前，豬、牛、馬和羊都不會進圈，驚惶失措，胡亂逃跑，甚至有大量魚類死亡等的異常行為。此外，天氣也會出現異常，一九七三年，四川地震前幾個小時，狂風大作，黃沙漫天，使人們不能外出。所以，動物和天氣出現異常現象，總會給人們一些警示。

此外，海嘯來臨前，海面上升的速度會比往常急速。海水明顯有異常的暴退或暴漲，海水退和漲的時間亦會與平常不一樣。波浪的高度倍增，形成幾米或幾十米高的巨浪。在二零零四年，南亞海嘯便有十米高的巨浪。因此在海邊生活和工作的人，只要多加注意預警，就可避免悲劇發生。

除此以外，在火山爆發前，地形會有變化，火山還會發出隆隆的聲音，甚至火山上的冰雪亦會融化。在一九七八年，阿爾杜科巴火山爆發前，突然出現高達百米的突起。還有岩漿和氣體膨脹，火山發出隆隆的聲音，預告噴發即將來臨。另外，許多火山處於雪線以上，爆發前由於岩漿活動、地溫升高，火山上的冰雪融化，預示將要爆發。由此可見，我們只要細心觀察火山的動態，便可以及早疏散人們。

雖然大自然帶給我們殘酷的災禍，但也會神秘地給我們一些警示。只要我們細心地觀察，利用精密的儀器監察，深入了解大自然的警示，便有望能減少災禍來臨時不必要的人命傷亡。

在我腦海中，有不少事情已被時光沖得模糊了，可是有一件事卻深深地印在我腦海裏。去年，我差點把我的周歲禮物——一條項鍊弄丟了。

當時，我和姐姐到游泳池游泳，正當我游得正入神的時代，我才發現時間已悄悄溜走了，所以我匆匆忙忙地跑到更衣室換衣物，然後便打開儲物櫃拿回個人用品。

在回家途中，姐姐用奇異的眼神望著我，我不解問：「姐姐，你為甚麼要望着我？」姐姐回答：「你的項鍊呢？」我摸摸脖子，發現我的項鍊不見了。我心裏像有無數隻拳頭在捶擊我的心胸，心想：我的項鍊不翼而飛了！我左思右想：難道我的項鍊遺失在更衣室的儲物櫃？我一想到這裏，便馬上飛奔回到游泳池。

回到游泳池的更衣室，我心急打開儲物櫃，但儲物櫃像吃完的糖果紙一樣，裏面甚麼也沒有。正當我的眼淚快要從眼眶湧出來的時候，清潔姨問：「小妹妹，這條項鍊是你的嗎？」剛才還是憂心忡忡的我，一霎間臉上綻放了燦爛的笑容，我的項鍊回來了！

取回項鍊，我像隻快活的喜鵲一蹦一跳地跑回家，我高興得眉開眼笑，一副假牙也快要鬆脫下來似的。

這次我能找回項鍊真是太幸運了！我真的深深感謝清潔姨姨幫忙保管我的項鍊，我以後也不會再這樣冒失，從今以後，我會改掉我冒失的毛病。

《記一件後悔的事》 5A 信 陳予航

在我的羽毛球拍中，我最喜歡的就是爸爸送給我的手快球拍。
今天我卻差點兒把這塊心愛的球拍弄丟了。

今天下午，因為羽毛球比賽快到了，所以我要回校參與羽毛球訓練。同學們都十分認真地練習，期望比賽有好成績，令整個球場也鬧‘哄哄’的。

放學時，我和同學一邊談天，一邊乘巴士回家。跟同學道別後便自己回家，覺得非常輕鬆。回家後，我頓時發現羽毛球拍不見了。我心裏想：糟糕！我把球拍遺留在哪裏呢？我的腦海一片空白，怎麼也想不到。

沒有想到媽媽竟然沒有責罵我，反而立刻打電話到巴士公司查詢。她清楚地把球拍的顏色、遺失的時間、地點……全都告訴巴士公司的職員。一小時後，媽媽收到電話，我高興地跳起來。不過，他們說沒有車長檢到一塊羽毛球拍。我頓時覺得心碎了。

第二天，我懷著失望的心情放學，怎料媽媽居然說巴士公司找到一塊羽毛球拍。我們立即趕到巴士公司拿回球拍。我的心情像是吃了蜂蜜，甜滋滋的，心情久久不能平復。

這次能找回球拍真是喜出望外。幸好，有車長發現我的羽毛球拍。現在我每次下車也會看清楚，有沒有把自己的東西帶齊，確保以後我也不會再次遺留東西了。

《記一件後悔的事》 5B 信 丘銘恒

每當我看見成績表上的遲到記錄時，都會想起一件讓我刻骨銘心的事，我承諾以後一定會謹記媽媽的忠告。

上星期天晚上，我因為要追看一齣我十分喜愛的電視節目，所以連續看了三小時，直到十時還在看。媽媽勸我：「明天要上學，你趕快睡覺吧！」但是，我不但沒有聽媽媽的話，還偷偷趁她睡著時，繼續偷看電視。翌日早上，我聽到媽媽大喊：「快點起床，今天要上學！」我看了看時鐘，才赫然發現時間已接近八時，我差點就睡過頭了！我馬馬虎虎地梳洗後便匆匆出門了。我氣喘吁吁地跑到巴士站時，我平常乘坐的那輛巴士已經開出了！我頓時感到十分焦急。當我回到學校，在校務處登記至到記錄時，上課鐘聲已響起了，但我根本沒有在意。到達課室，我才發現同學已經在上課了！同學們立即議論紛紛，我感到十分尷尬，只好在老師的訓話下默默反思：如果昨晚我聽媽媽的勸告，今天就不會遲到了！

經過這次事件，我知道了節制的重要，以後我不會再沉迷於娛樂，避免重犯錯誤。

《記一件後悔的事》 5B 望 廖天頤

每當我看到別人津津有味地吃雪糕的時候，我就想起我那次吃了雪糕的事。

那是暑假裏的一個下午，我在家裏時而玩積木，時而找零食吃。當我拉開雪櫃門，一盒雪糕映入眼簾，我頓時垂涎欲滴，想伸手拿一盒。忽然我想起媽媽說我這兩天咳嗽、流鼻水，不可以吃雪糕。我趕緊縮回雙手，去玩積木，可是我覺得空氣中總有一股雪糕的香味，眼前一塊塊積木變成了一杯杯雪糕，終於我忍不住偷偷地拿起一杯雪糕，迫不及待地吃了起來。雪糕的香味還膩在口中，我就不停地咳嗽、流鼻水。早知道這麼難受，我就不要吃雪糕了。

我很後悔偷吃了雪糕，我應該聽媽媽的話，不應該偷吃雪糕，要愛護自己的身體了。我以後要戒除貪吃的毛病，做一個自律的人。

《大自然的警示》 5C 望 何浚彥

千百萬年來，地球上的生命始終面臨自然災難的威脅，各種天災從未停止，對生命殺傷力最強的天災包括地震、海嘯、火山爆發等。在天災發生前，大自然都會給人們許多警示，預報給我們知道將會發生的天災。現在我會從地震、海嘯和火山爆發三方面作說明。

在地震發生前，該地會出現地聲和地光異常。在一九七六年，唐山發生地震前，便有地聲和地光異常，當時很多人都聽到和看到，只是當時人們沒有作出及時反應，以致傷亡慘重。所以，我們要留心觀察地面的異常現象，提高警覺。

此外，在海嘯發生前，海水會出現異常的暴退或暴漲，淺海區域突然變白色，形成一道長長而高的水牆，海水甚至冒泡。在二零一八年，印尼當局在當晚也偵測到海浪變化，水位變動大約一公尺，可是當局誤判為滿月造成的潮汐，以致令人猝不及防。因此，我們不要輕視海水的變化。

除此之外，在火山爆發，動物會因提前感知災難而行為反常。二零二年一月，湯加海底火山大爆發，一隻被裝上電子追蹤器游往澳大利亞。由此可見，動物給我們的啟示也十分重要的，牠們對天災有特別的觸覺。

總結而言，大自然的力量深不可測。天災雖無情，但我們可透過大自然的警示，在生活中細心觀察，積極探索，便及早防災。